

# Сердечное тепло души - дар детям от ООО «Газпром трансгаз Ставрополь»

В пос. Рыздвяном прошел благотворительный праздник, участниками которого стали более 450 ребят – воспитанники детских домов, школ-интернатов, социально-реабилитационных центров для несовершеннолетних и воскресных школ Изобильненского района.

Традиция устраивать Рождественские и Пасхальные торжества для детей, оказавшихся в непростой жизненной ситуации, в ООО «Газпром трансгаз Ставрополь» началась в 2000 году, когда в поселке Рыздвяном был освящен храм Рождества Христова. Всего за эти годы на благотворительных мероприятиях, устраиваемых газовиками, побывали около 17 тысяч ребят.

Праздник начался с торжественного богослужения в храме Рождества Христова пос. Рыздвяного, которое провел митрополит Ставропольский и Невинномысский Кирилл. Разделить радость Рождения Спасителя собрались работники ООО «Газпром трансгаз Ставрополь», представители местной власти и казачества, жители поселка и, конечно, радостная детвора. Правящий архиерей обратился к присутствующим с проповедью, после чего дети и прихожане причастились Святых Христовых Таин. Также Владыка вручил архиерейские грамоты газовикам и юбилейную медаль «В память 100-летия восстановления Патриаршества в Русской Православной Церкви» главе Изобильненского городского округа Владимиру Козлову.

Журналисты «Вечерки» побеседовали с Татьяной Сущенко, учителем начальных классов санаторной школы-интерната № 21 села Подлужного, и ее подопечными, приехавшими на праздник. Татьяна Андреевна рассказала, что школа-интернат - это необычный дом, в котором одной большой семьей живут дети, нуждающиеся в особом внимании и заботе. Мальчишки и девчонки с удовольствием доложили: здесь, в Рыздвяном, они уже не в первый раз – каждый год приезжают на Рождество и Пасху, и подарки от газовиков получают не только в эти праздничные дни.

Духовность и свет, которые не-



Радость Рождества...



Подарок из теплых рук...



Татьяна Сущенко с детьми из СШИ № 21 с. Подлужного.

посмотрела чудесное представление, которое подготовили для гостей артисты Дворца – участники творческих студий и кружков, неоднократные призеры различных региональных, российских и международных конкурсов и фестивалей. Они показали ребятам завораживающие сказочные танцевальные и вокальные номера, а после концерта каждый ребенок получил рождественский подарок. По мнению генерального директора ООО «Газпром трансгаз Ставрополь» Алексея Завгороднева, рождественские праздники – это лишь часть работы предприятия по социальной поддержке детей, лишенных родительского тепла.

Практически все структурные подразделения Общества оказывают детским домам и школам-интернатам посильную помощь продуктами, игрушками, одеждой, спортивным инвентарем. К слову, спорт – особое направление в социальной политике

ООО «Газпром трансгаз Ставрополь». На спортивных объектах предприятия уже дважды проходили этапы благотворительного турнира по классическому триатлону «Энергия поколений», в котором вместе с газовиками сражались за победу воспитанники детского дома «Солнышко» пос. Солнечнодольска. Общество активно развивает спортивную инфраструктуру в малых городах и поселках, и это – реальная возможность для жителей глубинки заниматься любыми видами спорта. За годы реализации программы «Газпром – детям» построено и реконструировано около 70 детских спортивных объектов в Ставропольском крае, Ростовской и Астраханской областях, республиках Ингушетия и Северная Осетия - Алания. Ведь все это в конечном итоге – инвестиции в благополучное будущее России.

Лариса РАКИТЯНСКАЯ.

Фото

Александра ПЛОТНИКОВА.

сут подобные мероприятия, обязательно пригодятся в жизни ее воспитанникам, убеждена Татьяна Сущенко, как и те нравственные традиции, которые много лет возрождаются с помощью работников ООО «Газпром трансгаз Ставрополь». Ведь по-настоящему добрые дела добром и возвращаются – однажды посаженное в детское сердце зернышко учас-

тия, сострадания и милосердия вырастает в привычку быть просто человеком. Человеком с Богом в душе...

Эта же мысль прозвучала и на празднике, который продолжился традиционным угощением и благотворительным концертом во Дворце культуры и спорта газовиков пос. Рыздвяного.

Детвора с удовольствием

## информбюро

### Гамак и одеяло как средство реабилитации при тяжелых заболеваниях

Как сообщает пресс-служба министерства труда и социальной защиты населения края, в Ставропольском реабилитационном центре постоянно внедряются новые технологии для реабилитации детей с ограниченными возможностями здоровья. Например, в рамках программы «Право быть равным» в четвертом квартале минувшего года были приобретены гамаки совы «Соволет» и «СоволетPRO», а также одеяло совы модерн.

В гамаке можно не только раскачиваться вперед-назад и вверх-вниз, но и закручиваться вокруг вертикальной оси. Причем... делать это можно самостоятельно!

Гамак для ребят – это не только потрясающее развлечение, но и по сути целый развивающий комплекс в миниатюре. Он помогает детям эффективно формировать свое тело, воздействуя одновременно на проприоцептивную и вестибулярную системы. Ценность этого тренажера в том, что нет необходимости просить ребят что-то специальное в нем изобразить. Они сами делают то, что им нужно для развития именно сейчас, в настоящий момент.

В Ставропольском реабилитационном центре проходят реабилитацию дети с ДЦП, слабовидящие, слабослышащие, дети с РДА и другие. Они не могут самостоятельно получить необходимый сенсорный опыт без специально организованных занятий и оборудования. Специалисты центра стараются добиться максимально возможного развития детей.

Утяжеленное одеяло совы модерн помогает при аутизме, ДЦП, СДВГ и других тяжелых заболеваниях. Суть сенсорной терапии с помощью утяжеленного одеяла – стимулирование чувствительности, помощь в развитии осязания. Одеяло помогает снять зажимы и сенсорные ограничения, позволяет почувствовать свое тело, его возможности. При ДЦП одеяло уменьшает спастические сокращения мышц, регулирует мышечный тонус. Также утяжеленное одеяло рекомендуют для улучшения сна, снятия тревожности, при стрессе и сильной утомляемости. Оно способствует выработке «счастливого» гормона - серотонина.

### Стартует Всероссийский конкурс научно-технологических проектов

В Ставропольском крае стартует Всероссийский конкурс научно-технологических проектов – масштабное мероприятие для старшеклассников, которые занимаются научной или исследовательской деятельностью.

Всероссийский конкурс научно-технологических проектов инициирован фондом «Талант и Успех» (учрежден в 2014 году по инициативе Президента Российской Федерации Владимира Путина) и Всероссийским образовательным центром «Сириус» (г. Сочи).

Образовательный центр «Сириус» предлагает школьникам оформить свои идеи, разработки и исследования в проект и представить его для оценки.

Региональным оператором конкурса на Ставрополье выступает Центр для одаренных детей «Поиск» – одно из немногих учреждений дополнительного образования края, в котором исследовательская и проектная работа системно ведётся уже с третьего класса.

Цель конкурса – вовлечение старшеклассников в научно-техническое исследование и проектирование в прорывных областях, интересных скоростью развития технологий и перспективами внедрения найденных решений.

В Ставропольском крае в этом году заявлены три направления: агропромышленные и биотехнологии, современная энергетика, умный город.

Конкурс проводится в три этапа, которые подробно описаны на сайте stavdeti.ru.

Победители и призеры третьего, заключительного этапа конкурса по каждому направлению будут рекомендованы для участия в научно-технологической образовательной программе «Большие вызовы» (г. Сочи), организуемой фондом в июле этого года.

Участие в конкурсе – это шанс для активных и инициативных ребят заявить о себе не только в крае, но и в России!

## актуально

### Меры социальной поддержки многодетным семьям

Более трети населения города Ставрополя ощущают на себе поддержку государства в виде социальных выплат.

С каждым годом увеличивается их количество и объем. Одной из востребованных мер социальной поддержки является введенная на территории края с 1 января 2016 года ежегодная денежная компенсация многодетным семьям на каждого из детей не старше восемнадцати лет, обучающихся в общеобразовательных организациях, на приобретение комплекта школьной и спортивной одежды, обуви и школьных письменных принадлежностей. Размер компенсации в 2018 году составляет 1040 рублей на ребенка.

Право на получение ежегодной денежной компенсации имеет один из родителей, зарегистрированный по месту жительства на территории Ставропольского края либо по месту пребывания (при отсутствии регистрации по месту жительства на территории другого субъекта Российской Федерации).

Обратиться за денежной компенсацией следует до 30 апреля с необходимым пакетом документов. Подробную информацию можно получить в комитете труда и социальной защиты населения администрации города Ставрополя по адресу: ул. Ленина, д. 415-б, кабинет 201, или по телефонам: 56-66-87, 56-66-43.

Подать документы можно в МКУ «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг в городе Ставрополе» по адресу: ул. Мира 282а, ул. Голенева, 21, ул. 50 лет ВЛКСМ, 8а/1-2, ул. Васильева, 49, или через региональный портал государственных услуг (26gosuslugi.ru).